



# 中华人民共和国水利部

Ministry of Water Resources of the People's Republic of China

水利易SQU

欢迎使用水利部智能搜索



确定



机构

新闻

政务

党风廉政

服务

互动

数据

水知识

监督举报

首页 > 新闻 > 司局直属

## 新闻

▶ 时政要闻

▶ 水利要闻

▶ 新闻发布会

▶ 司局直属

▶ 地方水事

▶ 媒体之声

▶ 专题报道

▶ 网上展厅

▶ 视频库

### 黄河水利委员会研究部署国庆期间降雨防范应对工作

2022-10-02 21:10 来源: 水利部网站

【字体: 大 中 小】

打印



本站讯 日前,黄河水利委员会党组书记祖雷鸣主持召开防汛会商会议,听取近期雨水情、未来降水趋势和防汛工作开展情况汇报,分析研判当前流域防汛形势,安排部署国庆期间降雨防范应对工作。黄河水利委员会党组成员、总工程师李文学参加会商。

据气象预报,9月30日至10月3日,西北东南部、华北南部、黄淮北部将有一次强降雨过程,以大到暴雨为主,部分地区将有特大暴雨,累积雨量40~70毫米,局部将有80~130毫米。10月4日至7日,西北东南部、黄淮西部仍有强降雨过程,以中到大雨为主。受降雨影响,黄河中下游干流及支流汾河、渭河、伊洛河、沁河、大汶河等河流将出现涨水过程,暴雨区内部分中小河流可能发生超警洪水,局地暴雨可能引发山洪等灾害。

会议强调,此次降雨过程正值国庆假期,且党的二十大召开在即,容不得半点马虎和松懈。全河各级各部门要进一步提高政治站位,坚持人民至上、生命至上,以“时时放心不下”的责任感,继续保持昂扬斗志,进一步落实落细各项工作措施,全力确保人民群众生命财产安全,为党的二十大胜利召开营造安全稳定的社会环境。

会议要求,一要加强值班值守和信息报送。认真安排好节日期间应急值守工作,严格执行领导带班制度和24小时值班制度,严肃防汛纪律,加大抽查力度,确保人员到岗到位。畅通信息报送渠道,及时报送雨情、水情、工情等信息,遇突发情况妥善有效处置并及时上报。

二要扎实做好重点区域降雨防御工作。密切监视雨情水情汛情,强化预报、预警、预演、预案“四预”措施,扎实做好本轮强降雨防范和洪水防御工作。提醒流域相关省(区)做好本轮强降雨落区内中小水库、中小河流、山洪灾害、淤地坝和在建工程等防御工作,加强涉水安全管理,及时转移受威胁区域人员,确保人员安全。

三要精细科学调度水工程。严格执行洪水调度方案和水库调度运行计划,加强会商研判,充分发挥水库拦洪削峰错峰作用,依法依规科学实施流域水工程防洪统一调度。结合实际,在确保防洪安全的前提下,统筹考虑上下游、左右岸、干支流,强化后汛期蓄水调度,提高水资源综合利用效益。

四要认真做好复盘总结工作。进一步提高思想认识,坚决扛起水旱灾害防御重大责任,坚持问题导向、结果导向,全面、认真、细致对水旱灾害防御工作进行复盘检视,及时查漏补缺,不断总结经验,补齐弱项短板,进一步完善工作机制和措施,全面提升水旱灾害防御能力。

黄河水利委员会相关部门和单位负责人参加会议。

作者: 责编: 高博

扫一扫在手机端打开当前页面



水利部官网